
•	 Farmářské trhy.	 Předposlední	
farmářské	trhy	v	letošním	roce	se	kona-
jí	ve	čtvrtek	20.	září		od	8	do	16	hodin.	
„Návštěvníci se mohou tradičně těšit na 
nejrůznější farmářské výrobky a výpěstky, 
ale také na rukodělné a řemeslné výrob-
ky,“ zve	vedoucí	odboru	školství,	kultury	
a	 tělovýchovy	 Blanka	 Sedlačíková.	 V	
nabídce	budou	například	frgály	a	svateb-
ní	 vdolečky,	 rybízové	 víno,	 koření	 bez	
glutamátu	a	soli,	včelí	produkty,	produkty	
z	domácího	česneku,	rakytníku,	brusinek	
a	borůvek,	sýry,	delikatesy	ve	skle,	celá	
řada	masných	a	uzenářských	výrobků,	ale	
i	bylinná	kosmetika,	minerály,	keramika	
či	háčkované	a	tkané	výrobky.
•	 Občané mají možnost připomín-

kovat jízdní řády příměstské auto-
busové dopravy. Od	 9.	 prosince	 2018	

vejdou	 v	 platnost	 nové	 jízdní	 řády	 pří-
městské	autobusové	přepravy	osob.	Pod-
něty	na	úpravu	současných	jízdních	řádů	
mohou	 občané	 zasílat	 na	 e-mail	 tomas.
hedrich@muzabreh.cz	 nebo	 telefonicky	
na	číslo	583	468	265	nejpozději	do	pátku	
21.	září	do	14	hodin.	
•	 Svoz odpadu ve svátek.	Technické	

služby	města	Zábřeh	upozorňují	občany	
Zábřehu,	 že	 svoz	odpadu	ve	 svátek	28.	
září	bude	prováděn	dle	harmonogramu,	a	
to	včetně	městské	části	Pivonín	–	Růžové	
Údolí.
•	 Svoz odpadu od firem a živnostní-

ků.	EKO	servis	Zábřeh	upozorňuje	firmy	
a	živnostníky	města	Zábřeh,	že	svoz	od-
padu	ve	svátek	28.	září	nebude	prováděn.	
Náhradní	svoz	proběhne	následné	pondě-
lí,	tj.	1.	října.		 (red)
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V	mnoha	městech	proběhne	na	přelomu	
září	a	října	festival	Den	architektury.	Letos	
se	k	nim	poprvé	připojí	také	Zábřeh.	Celo-
republikovým	tématem	letošního	festiva-
lu	je	100	let	republiky,	v	Zábřeze	nebudou	
akce,	vzhledem	k	premiéře,	omezeny	pou-
ze	na	toto	výročí.
Festival	 zahájí	 v	 sobotu	 29.	 září	 v	 15	

hodin	 Zápas	 století	 v	 areálu	 Perly.	 Fot-
balové	utkání	v	místě	prázdné	plochy	po	
zbouraných	 budovách	 textilky	 nabídne	
netradiční	prožitek	v	místě,	které	se	může	
stát	 klíčovým	pro	 další	 rozvoj	města.	 Je	
možnost	přijít	fandit	nebo	rovnou	postavit	
tým.	Akce	 je	otevřená	veřejnosti.	Přihla-
šování	týmů	je	možné	do	pátku	28.	září	na	
tel:	736	262	027	nebo	na	ondrejpchalek@
seznam.cz.
Neděle	30.	září	nabídne	hned	dvě	akce.	

Už	v	7	hodin	ráno	Cestu	do	středu	města,	
svižnou	 ranní	procházku	po	zapomenuté	

cestě,	kterou	kdysi	lemovala	dlouhá	přímá	
alej.	Sraz	u	niky	s	pítkem	pod	kostelem	sv.	
Bartoloměje	 a	 odtud	 pouť	 na	 severový-
chod	po	cestě	ztrácející	se	v	polích	smě-
rem	k	obnovené	kapličce	 sv.	Františka	z	
Assisi.	Délka	trasy	(tam	i	zpět):	4,7	km.	
Odpoledne	v	16	hodin	se	v	kině	Retro	

uskuteční	v	rámci	festivalu	Film	a	archi-
tektura	 projekce	 tří	 snímků	 s	 tematikou	
architektury	a	životního	prostředí	s	krát-
kým	úvodem.	
Závěr	festivalu	bude	v	pondělí	1.	října	

patřit	 Zábřehu	 prvorepublikovému,	 pro-
cházce	podél	meliorovaných	potoků	a	za-
chovalých,	ale	také	již	zbouraných	prvo-
republikových	staveb.	Cesta,	která	začíná	
v	18	hodin	před	vstupem	do	bazénu,	bude	
doprovázena	zastaveními	s	architektonic-
kým	výkladem	a	historickými	fotografie-
mi.	Provází	Ondřej	Pchálek,	Matěj	Voráč	
a	Lukáš	Blažek.		 (red)

V	pátek	14.	září	se	v	Zábřeze	konal	5.	
ročník	 Radniční	 noci.	 Zaměstnanci	 rad-
nice	připravili	po	roce	netradiční	prohlíd-
ku	 prostor	 zábřežského	 hradu	 a	 zámku,	
ve	kterém	sídlí	městský	úřad.	Při	zahájení	
programu	zaměřeného	na	společné	dědic-
tví	a	společné	hodnoty	byly	také	zahájeny	
Dny	evropského	dědictví.
Slavnostní	atmosféru	dodal	celému	ve-

čeru	 orchestr	 Moravia	 Big	 Band,	 jehož	
hudba	 rozezněla	 nádvoří	 původního	 zá-
břežského	hradu.	Nevšední	prohlídku	rad-
nice	doplnili	zajímavé	expozice	souvisejí-
cí	s	letošním	významným	výročím	repub-
liky.	 Návštěvníci	 vystoupali	 historickým	
schodištěm	ze	16.	století	do	pracovny	sta-
rosty,	kde	byla	vystavena	šitá	vlajka	Čes-
ké	republiky,	vlajka	města	či	insignie.
Se	zájmem	se	setkala	prezentace	pro-

jektů	města,	ať	už	aktuálních	či	nezrea-
lizovaných.	 Následovala	 erbovní	 gale-
rie	 držitelů	 zábřežského	 panství,	 foto-
grafie	starostů	od	roku	1945	nebo	obraz	

Zábřeha	 od	Františ-
ka	 Hoplíčka	 z	 roku	
1938	 zachycují-
cí	 pohled	na	město.	
Bylo	 možné	 proli-
stovat	 si	 kroniky	 a	
pamětní	knihy	měs-
ta	 včetně	 fotoalb	 z	
let	 1920	 a	 1971.	 K	
nahlédnutí	byla	také	
vzácná	 publikace	
vydaná	 při	 příleži-
tosti	 otevření	 tra-
ti	Olomouc	–	Praha		
z	roku	1845.
Návštěvníci	 obdi-

vovali	 také	 expozi-
ci	 připravenou	 matrikářkami	 městského	
úřadu.	Ta	byla	zaměřena	na	svatby	a	vítá-
ní	občánků	a	pro	velký	zájem	je	přístupná	
až	do	pátku	21.	září.	Pomyslnou	třešnič-
ku	tvořila	výstava	historických	fotografií	
města	v	zámeckém	sklepení,	jejíž	součástí	
bylo	promítání	filmu	Zábřeh	–	černobílé	
ohlédnutí.	
Očekávaným	 bodem	 programu	 byl	

křest	 kalendáře	 města	 na	 rok	 2019.	 Na	
čtrnácti	pohlednicích	jsou	tentokrát	foto-
grafie	zábřežského	rodáka	a	patriota	Ra-
domíra	Grilla.	Originály	fotografií	mohli	
návštěvníci	rovněž	zhlédnout	při	prohlíd-
ce	 radnice.	 Kmotři	 kalendáře,	 redaktor	
Miroslav	Kobza	a	starosta	František	John,	
po	 svém	 projevu	 stylově	 pokřtili	 kalen-
dář	pivem	Welzl	(na	snímku).	Milým	pře-
kvapením	večera	bylo	vystoupení	kapely	
Wilsne!,	ve	které	Miroslav	Kobza	a	Rado-
mír	Grill	působí.	Velkolepý	závěr	akce	pa-
třil	světelné	show	skupiny	Postrpoi.	 (red)

Desítky	let	plánovaná	investice	do	in-
frastruktury	ve	Václavově	je	blízko	rea-
lizaci.	Na	celkem	 tři	na	 sebe	navazují-
cí	projekty	jsou	totiž	nachystány	dotač-
ní	prostředky.	Vybudování	vodovodu	ve	
Václavově	a	kanalizace	ve	Svébohově,	
která	 bude	 končit	 na	 václavovské	 čis-
tírně	 odpadních	 vod,	 bude	 podpořeno	
evropskou	 dotací	 Operačního	 progra-
mu	životní	prostředí.	Záměr	zbudování	
kanalizace	a	čistírny	odpadních	vod	ve	
Václavově	 bude	 podpořen	 z	 národních	
zdrojů.	Všechny	 tři	 projekty	 spolu	 sta-
vebně	souvisí	a	vzájemně	se	podmiňují.	

„Celkové náklady jsou odhadovány 

na asi šedesát milionů korun, k tomu 
počítáme s asi dvaceti miliony na další 
práce, tedy při této příležitosti provede-
né rekonstrukce ostatních inženýrských 
sítí, komunikací a chodníků,“ sdělil	 k	
investicím	 v	 místní	 části	 Zábřeha	 sta-
rosta	František	John.	
Zahájení	 stavebních	 prací	 se	 před-

pokládá	příští	 rok,	na	výkopové	práce	
navážou	rekonstrukce	povrchů.	Žádost	
na	dobudování	vodohospodářské	infra-
struktury	 ve	 Václavově	 byla	 podána	
prostřednictvím	 společnosti	 Vodohos-
podářská	 zařízení	Šumperk,	 jíž	 je	Zá-
břeh	významným	akcionářem.		 (red)

Radniční noc doprovázela  
slavnostní atmosféra

Václavov se dočká vodovodu a kanalizace

Den architektury poprvé proběhne i v Zábřeze

Putovní výstava přiblíží osudy lidí za totality 
Slavnostní	vernisáž	putovní	výstavy	

Paměť	 národa	 Olomouckého	 kraje	 se	
uskuteční	ve	čtvrtek	20.	září	v	18	hodin	
na	náměstí	Osvobození	před	městským	
úřadem.	 Výstavu	 připravilo	 občan-
ské	 sdružení	 Post	 Bellum.	 Venkovní	
expozice	 zachycuje	 příběhy	 patnácti	
osobností,	jejichž	cesty	se	střetly	s	dra-

matickými	momenty	 z	 války	 i	 období	
komunismu.	 V	 Zábřeze	 budou	 panely	
s	 fotografiemi	a	vyprávěním	pamětní-
ků	k	vidění	do	9.	října,	poté	se	výstava	
přesune	do	Prostějova.	Záštitu	nad	vý-
stavou	převzal	starosta	města	František	
John	 a	 hejtman	 Olomouckého	 kraje	
Ladislav	Okleštěk.		 (red)

Informace z města

Na Severovýchodě o prázdninách využili dotace
S	novým	školním	 rokem	žáky	ZŠ	a	

DDM	Krasohled	opět	přivítalo	několik	
novinek.	V	minulém	školním	roce	měly	
děti	možnost	poprvé	navštěvovat	krou-
žek	legorobotiky.	Díky	velkému	zájmu	
se	 nyní	 otvírají	 hned	 dva	 tyto	 krouž-
ky.	Jeden	pro	děti	z	prvního	a	druhý	z	
druhého	 stupně	 školy.	 Mladší	 žáci	 se	
budou	věnovat	 jednodušším	konstruk-
cím,	 starší	 již	 složitějším	 stavbám	 s	
využitím	 náročnějších	 stavebnic.	 Pro	
tyto	 účely	 byly	 upraveny	 dvě	 učebny	
a	počítá	 se	 i	 s	využitím	robotů	ve	vy-
učovacích	hodinách	formou	projektové	
výuky.

Vytvořena	 byla	 rovněž	 environmen-
tální	 učebna,	 která	 bude	 sloužit	 výuce	
environmentální	výchovy.	Navazuje	na	
realizovaný	projekt	 přírodních	 zahrad,	
s	 nimiž	 bude	 spojena.	 Učebna	 se	 na-
chází	v	zadním	traktu	budovy,	který	se	
zahradami	přímo	sousedí.
Poslední	 novinkou	 je	 vybudování	

nové	plošiny	pro	vozíčkáře.	Díky	ní	je	
pro	vozíčkáře	bez	problémů	přístupné	
celé	 přízemí	 školy.	Novinky	 se	 poda-
řilo	realizovat	v	rámci	projektu	moder-
nizace	 učeben,	 na	 který	 škola	 získala	
dotaci	 ve	 výši	 1,233	 milionu	 korun,	
spoluúčast	města	činila	5%.		 (red)

Město Zábřeh 
vyhlašuje personální výběrová řízení 

na obsazení pracovních pozic:  
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Více na www.zabreh.cz  

v sekci Město a úřad/Volná pracovní místa  

Bližší informace podá také  

vedoucí Odboru informatiky, Mgr. Jana Kašíková, tel.: 583 468 208 

vedoucí oddělení sociálně-právní ochrany dětí, Mgr. Hana Horčicová, tel.: 583 468 127 
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tel. 605 263 654, Ervín Matýsek ml., Dvoøákova 6, Zábøeh



Mezinárodní	 den	 seniorů	 každoročně	
připadající	na	1.	říjen	je	dnem,	kdy	lze	ro-
dičům,	babičkám	a	dědečkům	trochu	vy-
nahradit	péči,	starost	a	snahu	o	výchovu.	
Proto	i	letos	zve	samospráva	Klubu	dů-

chodců	ve	spolupráci	s	městem	všechny	
zábřežské	 seniory	na	Setkání	 k	Meziná-
rodnímu	dnu	seniorů,	které	 se	uskuteční	
v	úterý	2.	října	od	14	hodin	v	Katolickém	
domě.	 Vystoupí	 taneční	 skupina	 Dance	
Club,	zahraje	Vašek	a	Pepa.	  (red)

V	 Šumperku	 se	 uskuteční	 již	 čtvrtý	
ročník	Burzy	práce	a	vzdělání	2018,	na	
které	se	budou	prezentovat	zaměstnava-
telé	 šumperského	 regionu	 se	 svou	 ak-
tuální	nabídkou	pracovních	příležitostí.	
Vedle	nich	se	představí	také	jejich	part-
nerské	střední	školy	s	nabídkou	odbor-
ného	vzdělání.
Burza	umožní	široké	veřejnosti	setká-

ní	 s	 personalisty	 významných	 firem	 ze	
Šumperska.	Návštěvníci	z	řad	široké	ve-
řejnosti	tak	budou	mít	možnost	zjistit	in-
formace,	které	je	zajímají	v	souvislosti	s	
pracovním	uplatněním,	s	požadavky	pro	
výkon	různých	profesí,	s	možnostmi	fi-
remního	 vzdělávání	 či	 zapracovávání	
nových	zaměstnanců.	V	případě	bližší-
ho	zájmu	si	mohou	také	domluvit	osob-
ní	návštěvu	firmy	nebo	rovnou	pracov-
ní	pohovor.
Akce	 se	 také	 tradičně	 zaměřuje	 na	

oblast	kariérového	poradenství	pro	žáky	
základních	 škol	 a	 jejich	 rodiče.	 Díky	
společné	 prezentaci	 zaměstnavatelů	 a	
partnerských	 škol	 mohou	 získat	 infor-
mace	o	možnostech	odborného	vzdělá-
ní	s	ohledem	na	volbu	budoucího	povo-
lání.	
Krom	 osvěty	 a	 poradenství	 nabídne	

akce	také	mnoho	zajímavých	exponátů,	
praktických	ukázek	řemesel	a	jiných	ak-
tivit,	pro	žáky	8.	a	9.	tříd	je	připravena	
také	soutěž	o	zajímavou	cenu.
Burza	 proběhne	 ve	 čtvrtek	 4.	 října	

v	Domě	kultury	Šumperk	v	době	od	9	
do	17	hodin.	Vstup	 je	zdarma,	více	na	
www.ohk-sumperk.cz,	 www.burzapav.
cz.		 (red)

Po	 dvou	 měsících	 prázdnin	 vyrazi-
ly	v	pondělí	3.	září	děti	opět	do	škol	a	do	

školek.	 V	 lavicích	 poprvé	
usedlo	 140	 prvňáčků,	 tedy		
méně	než	loni.	Nejvíce,	62,	
na	ZŠ	Školská,	ZŠ	a	DDM	
Krasohled	 přivítala	 dva-
cet	 prvňáčků	 a	 malotříd-
ka	 na	 Skaličce	 šest	 dětí.	
Na	Božence	kvůli	 rozsáh-
lé	 rekonstrukci	 prodlouži-
li	 prázdniny,	 10.	 září	 zde	
přišlo	 na	 slavnostní	 uvítá-
ní	 na	 novém	hřišti	 52	no-
vých	dětí.
Celkem	do	lavic	základ-

ních	škol	v	Zábřeze	usedlo	
přes	1.400	žáků,	dalších	té-
měř	pět	stovek	dětí	se	vy-

dalo	do	mateřských	škol.		 (mk) 

strana 2 ZPRAVODAJSTVÍ Zábřeh 15/2015   ZPRAVODAJSTVÍ strana 2  Zábřeh 17/2018

Prvňáčci vyrazili za svou školní premiérou Veřejnosti se opět 
představí zajímaví 

zaměstnavatelé 

Ve	dnech	7.	až	15.	srpna	se	v	Koutech	
nad	 Desnou	 uskutečnil	 16.	 ročník	 mis-
trovství	 Evropské	 unie	 mládeže	 v	 ša-
chu.	Turnaj	se	hrál	na	devět	kol	ve	čty-
řech	věkových	kategoriích	8,	10,	12	a	14	
let.	Mistrovství	 se	 zúčastnilo	102	hráčů	
a	hráček	z	 jedenácti	šachových	federací	
EU.	Pořadatelé	zajistili	i	on-line	přenosy	
všech	partií.	
Zábřežský	 šachový	 oddíl	 reprezento-

vala	v	kategorii	dvanáctiletých	Táňa	Ne-
sporá.	Také	letos	se	vyhlašovaly	nejlep-
ší	partie	dne	v	jednotlivých	kategoriích,	
toto	ocenění	Táňa	získala	za	první	kolo.	
V	konečném	bodování	se	posunula	opro-
ti	nasazení	o	šest	příček	vzhůru	a	obsa-
dila	celkové	18.	místo,	z	osmi	dívek	své	
kategorii	skončila	čtvrtá.	 (red)

Zábřežská naděje bodovala 
na mistrovství EU

Z ČINNOSTI  
MĚSTSKÉ POLICIE

V	srpnu	strážníci	městské	policie	za-
sahovali	 u	 šesti	 krádeží	 v	 obchodech,	
devětkrát	 u	 podnapilých	 osob	 ležících	
na	 veřejných	 prostranstvích,	 odchytili	
osm	volně	pobíhajících	psů.	Rovněž	za-
znamenali	376	přestupků.	Dále	řešili	mj.	
následující	případy:
•	 Tři	 setkání	 s	 podnapilými	 řidiči.	

První	srpnový	večer	dozorčí	služba	po-
mocí	kamerového	systému	zaznamenala	
tři	mladíky,	kteří	přicházeli	k	zaparkova-
nému	vozidlu	pravděpodobně	v	podna-
pilém	stavu.	Na	místo	byla	proto	přivo-
lána	hlídka.	Ta	odjíždějící	auto	zastavila	
na	Sušilově	ulici.	Jedenadvacetiletý	řidič	
z	Hoštejna	nejen,	že	neměl	u	sebe	řidič-
ský	průkaz,	ale	přiznal,	že	průkaz	vůbec	
nevlastní.	Snad	aby	neměl	strach	z	jízdy,	
posilnil	se	před	ní	alkoholem,	v	krvi	měl	
1,44	promile.	Není	 proto	divu,	 že	 celý	
případ	byl	předán	Policii	ČR.
Na	 Žerotínov	 k	 vozu	 bez	 poznáva-

cí	značky	a	s	chybějícím	zadním	sklem	
byli	přivoláni	strážníci	15.	srpna,	pode-
zřelý	 automobil	 spatřili	 už	 v	 pohybu.	
Vozidlo	se	snažili	zastavit,	na	to	ale	ři-
dič	 nereagoval	 a	 odbočil	 na	Havlíčko-
vu	ulici,	kde	se	jej	podařilo	strážníkům	
předjet	a	zablokovat.	Už	z	pohybu	vy-
stupujícího	řidiče	bylo	patrné,	že	je	pod	
vlivem	návykové	látky,	přivolané	hlídce	
Policie	ČR	se	přesto	odmítl	podrobit	de-
chové	zkoušce,	věc	 tak	bude	řešena	ve	
spolupráci	 se	 správním	 orgánem.	 Tři	
dny	předtím	strážníci	také	zjistili	v	Po-
střelmově	dopravní	nehodu	mezi	moto-
cyklem	a	osobním	autem,	jehož	řidič	na-
dýchal	2,45	promile.
•	 Nepříjemnou	 zkušenost	má	 za	 se-

bou	roznašeč	novin,	kterého	brzy	ráno	v	
sobotu	4.	srpna	u	marketu	Hruška	chtěl	
napadnout	muž,	známá	to	zábřežská	fir-
ma.	Ten	 jevil	 příznaky	 opilosti	 či	 užití	
drog	a	především	snahy	o	fyzické	nási-
lí.	Napadený	se	spasil	útěkem,	na	mís-
tě	ale	nechal	jízdní	kolo	a	mobil,	věci	se	
na	místě	činu	ale	po	příchodu	hlídky	už	
nenacházely.	Pro	podezření	ze	spáchání	
trestného	činu	byl	případ	předán	Policii	
ČR	a	ve	spolupráci	obou	složek	se	poda-
řilo	podezřelého	zadržet.		 (red)

Royal Rangers v novém školním roce

Senioři budou slavit 

Posledním	 závodem	 seriálu	 soutě-
ží	hasičských	družstev	vyvrcholila	v	ne-
děli	2.	září	na	dopravním	hřišti	v	Ráječ-
ku	Velká	 cena	 v	 požárním	 sportu.	 Sou-
těž	pořádanou	za	podpory	Olomouckého	
kraje	a	Města	Zábřeh	ovládlo	v	kategorii	
žen	družstvo	Dolní	Libiny	před	družstvy	
Nové	Dědiny	a	Nového	Malína.	V	katego-
rii	mužů	zvítězilo	mužstvo	Bílého	Potoka	
před	družstvem	Hrabišína.	Třetím	místem	
na	tomto	závodu	své	celkové	prvenství	ve	
Velké	ceně	potvrdilo	družstvo	Nemrlova.	
Domácí	SDH	Ráječek	doma	vybojoval	

čtvrté	místo.	V	průběhu	roku	získali	ráječ-
tí	hasiči	na	soutěžích	Velké	ceny	celkem	
215	bodů	a	obsadili	konečné	páté	místo.	
	 (red)

Ráječtí hasiči vybojovali 
doma čtvrté místo

Skautsko-woodcrafterské	 společenství	
Šavani	 Zábřeh	 oslavilo	 v	 letošním	 roce	
třicet	 let.	Narozeniny	 se	Šavani	 rozhodli	
slavit	celý	rok,	a	to	pořádáním	zajímavých	
aktivit.	Veřejnosti	představili	nepřetržitou	
činnost	oddílů	za	posledních	50	let,	uspo-
řádali	 akci	Cesta	 kolem	 světa,	 nejúspěš-
nější	členové	vyrazili	do	Českého	ráje,	své	
zástupce	vyslali	i	na	světové	setkání	skau-
tů	a	skautek	do	Anglie.	A	to	do	konce	roku	
ještě	několik	akcí	proběhne.	
Oddíl	 zve	 nové	 zájemce	 o	 členství,	

chlapce	a	děvčata	od	5	let	do	10	let.	Schůz-
ky	 se	 konají	 každé	 pondělí	 ve	 skautské	
klubovně.	Více	informací	na	shawnee.cz	
či	tel:	733	741	619.		 (red)

Šavani slaví třicetiny

Se	 začátkem	 školního	 roku	 začínají	
opět	pravidelné	schůzky	41.	přední	hlídky	
Royal	Rangers,	oddílu	pro	děti	a	mládež	
ve	věku	od	6	do	15	let.	Ten	se	schází	pra-
videlně	každý	čtvrtek	od	16	do	18	hodin	v	
Křesťanském	centru	na	pěší	zóně	u	Billy,	

kde	se	společně	hrají	hry,	zpívají	písničky,	
učí	se	tábornickým	dovednostem	a	vyprá-
vějí	se	zajímavé	biblické	příběhy.	Nechy-
bí	ani	různé	jednodenní	výpravy	nebo	ví-
kendové	akce	a	o	prázdninách	potom	dva	
tábory,	stanový	a	příměstský.		 (red)

Volební okrsky v Zábřeze
V	pátek	5.	října	v	době	od	14	do	22	ho-

din	a	v	sobotu	6.	října	v	době	od	8	do	14	
hodin	se	budou	konat	volby	do	Zastupi-

telstva	města	Zábřeh.	Zábřeh	je	rozdělen	
do	následujících	volebních	okrsků:

Okrsek 
č.: 

Pro voliče přihlášené k trvalému pobytu 
v ulici:

Adresa sídla  
volebního okrsku:

1

Dvořákova,	Havlíčkova,	Jílová,	K	Vápeníkám,	
Ladislava	Fialy,	Magdaleny	Vizovské,	Na	Vyhlídce,	
Na	Výsluní,	Nemilská,	Oborník,	Stanislava	Lolka,	
Slunná,	U	Vodárny,	V	Hliníku,	Dolní	Bušínov

Plavecký	areál	Zábřeh,	
Oborník	39,	
tel:	730	892	384

2

Farní,	Indrova,	Jiráskova,	Jana	Welzla,	Komenského,	
Kopečná,	Lidická,	Malodvorská,	Masarykovo	
náměstí,	Na	Farském,	Radniční,	Tůmova,		
Za	Pivovarem,	Ztracená,	Žižkova,	Na	Klotzmance

SŠ	soc.	péče	a	služeb	–	
internát,	Komenského	15,	
tel:	730	892	385

3 Boženy	Němcové,	Na	Hrádku,	Pod	Račicí,	
Smetanova,	Sokolská,	Třebízského,	Zahradní,

ZŠ	B.	Němcové	15,	
tel:	730	892	386

4 Krumpach,	Malá	Strana,	Morávkova,	Nad	Lihovarem,	
Sušilova,	U	Bořin,	Valová,	U	Horního	rybníka

Katolický	dům,	Sušilova	38,		
tel:	730	892	387

5

Alšova,	Bezručova,	Dlouhá,	Háječkova,	Krátká,	
Lesnická,	Luční,	Mánesova,	Na	Hejtmance,	náměstí	
8.	května,	Polní,	Postřelmovská,	Příční,	Třešňová,	
U	Dráhy,	Úzká,	Závořická,	Zelená

SŠ	soc.	péče	a	služeb,	
Bezručova	2a	(hl.	vchod),	
tel:	730	892	388

6 Severovýchod	č.	1	–	22,	Svobodov,	Strejcova ZŠ	Školská	11,	
tel:	734	157	460

7 Javorová,	Severovýchod	č.	23	–	53,	Květinová
ZŠ	a	DDM	Krasohled,	
Severovýchod	26,		
tel:	734	157	461

8 Kozinova,	náměstí	Osvobození,	Nerudova,	Školská,	
Žerotínov,	Dvorská

Dům	s	pečovatelskou	služ-
bou,	Nerudova	7,		
tel:	734	157	462

9 Kosmonautů, Na Řádkách, Spojovací, 17. listopadu, 
28. října

Gymnázium,	nám.	Osvobo-
zení	20,	tel:	734	157	463

10 Československé armády, Křížkovského, Tunklova,  
V Opravě, Sadová, Na Křtaltě, Leštinská

Zábřežská	kulturní	s.r.o.,	
ČSA	1,	tel:	734	157	464

11
Cihlářská, Na Nové, Na Zábrančí, Obránců míru, 
Olomoucká, Potoční, Ráječek, Rybářská, Říční, 
Sázavská, U Nádraží, Vodní

Mateřská	škola	Ráječek	6,		
tel:	734	157	465

12
Humenec,	Kahlikova,	Ku	Dráze,	Na	Drahách,	
Palackého,	Pod	Strání,	Pod	Zámečkem,	Rudolfov,	
Rudolfa	Pavlů,	Skalička,	U	Sázavy,	V	Háječku

Klubovna	SDH,	Skalička	
41,	
tel:	734	157	466

13 Hněvkov Místnost	OV,	Hněvkov	64,	
	tel:	734	157	467

14 Pivonín Místnost	OV,	Pivonín	9,		
tel:	734	157	468

15 Václavov Kulturní	dům,	Václavov	6,	
	tel:	734	157	469
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již 27 let jsme s Vámi 
objednávky a info na email: dacosumperk@seznam.cz

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ 
- hloubkové čištění pro hotely, domácnosti
MYTÍ, VOSKOVÁNÍ PVC, DLAŽEB 
- nanášení ochranných vosků, leštění
SPECIÁLNÍ ČISTICÍ PRÁCE 
- kompletní úklidy a Bona systém
PŮJČOVNA ČISTICÍCH STROJŮ 
! NOVINKA - PŮJČOVNA S DOVOZEM !
PRODEJ ČISTICÍCH PROSTŘEDKŮ
NA KOBERCE, PARKETY, LAMINÁTOVÉ PODLAHY

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ 

 PŮJČOVNA S DOVOZEM !

NA KOBERCE, PARKETY, LAMINÁTOVÉ PODLAHY

BONA 
SPRAY MOP

na všechny 
typy podlah

Znáte z TV
PRIMA, NOVA

Vítěz testu

Úklid a čištění

         

                 Jazyková agentura Academy
                                   Postřelmovská 2029/1b, Zábřeh

                                       TEL: 608 808 094

               nabízí od října 2018 tyto kurzy: 
              SKUPINOVÉ kurzy pro veřejnost (100 Kč / 60  min)

                 angličtina (5 kurzů, všechny úrovně pokročilosti)
    angličtina (dopolední kurz pro seniory)
      ruština (podvečerní kurz pro veřejnost)

            více info na: www.academy.717.cz

                                             

                

               Jazyková agentura Academy
                TEL: 608 808 094         www.academy.717.cz
         výuka INDIVIDUÁLNÍ kurzy pro veřejnost i firmy

                     (všechny úrovně pokročilostí)

   od 325 Kč / 60  min

    angličtina   němčina    španělština 
       ruština   francouzština   italština

          Letos u nás vyučuje rodilý mluvčí!
                      Nemáte na kurzy čas? vyzkoušejte také: 
      www.anglictinapotelefonu.eu     www.skypeanglictina.eu

 

 

 

přijme do pracovního poměru kolegy na pozice 
 

 

 

 
 

Požadujeme: vzdělání elektro, spolehlivost, zodpovědnost 
 

Nabízíme: benefity, zvyšování odborné kvalifikace, moderní pracovní 
prostředí, práci ve stabilní společnosti a další 

Pracoviště Zábřeh. 
 
 

E-mail: ecsluzby@seznam.cz  Mobil: 720 520 193  www.ecsluzby.cz 

tel.: 608 450 560 - www.kuchynekomarek.cz

Volejte, pište

 583 360 315 
        katerina.vicianova@epcos.com

EPCOS s.r.o. Šumperk

TECHNIK 
KVALITY

Víš co je FMEA? 

To stačí. Ozvi se!
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Olomoucká 2232/8,  Zábřeh
Technik centrum - 583 450 362

Steel centrum - 583 450 363 

ŽELEZÁŘSTVÍ

NOVĚ PRODEJ elektromateriálu

Pracovní oděvy a ochranné pomůcky

Nářadí pro profesionály i kutily

Vybavení dílen

HUTNÍ MATERIÁLY

www.zjp.cz

Zdraví Program 
slev 

a výhod

Cestovní 
pojištění

Lékař na 
telefonu

Přestupní termín pro změnu 
zdravotní pojišťovny platí  
od 1. července do 30. září 

 je u 211 a ví proč 

chytrá
rodina
až 4 000 Kč pro 
4člennou rodinu třeba 
na sportovní aktivity

Bonusy
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Autoservis AUTO KELLY 
Zábřeh, Postřelmovská 33 

v areálu čerpací stanice NORD OIL 

Objednávky a info na tel. 604 273 215

AUTOSERVIS - PNEUSERVIS - GEOMETRIE 
DIAGNOSTIKA - NÁHRADNÍ DÍLY - AUTODOPLŇKY

VÝMĚNA AUTOSKEL - ČIŠTĚNÍ KLIMATIZACE 
Příprava a provedení STK + Emisí. 



Letos	 uplyne	 150	 let	 od	 narození	
zřejmě	nejznámějšího	zábřežského	 ro-
dáka	 Jana	 Eskymo	 Welzla	 a	 zároveň	
také	70	let	od	jeho	úmrtí.	Jeho	životní	
osudy	a	cesty	po	Dalekém	severu	při-
blíží	v	městském	muzeu	26.	září	od	17	
hodin	 Martin	 Strouhal,	 který	 zároveň	
upozorní	na	mnohé	mýty	spojené	s	ces-
tovatelovou	 osobností.	 V	 rámci	 před-

nášky	pohovoří	i	historička	šumperské-
ho	muzea	Michaela	Kollerová,	která	se	
zaměří	více	na	Welzlův	pobyt	v	Česko-
slovensku	 na	 konci	 20.	 let	 20.	 století	
a	představí	 i	osobnosti	 tehdejší	 žurna-
listiky,	jejichž	přičiněním	se	o	Welzlo-
vých	 cestách	 dozvěděla	 široká	 veřej-
nost.	Vstupné	 je	 30	Kč	 jednotné,	 děti	
do	6	let	zdarma.		 (red)

Mimořádně	ve	středu	5.	září	se	uskuteč-
nila	v	Galerii	Tunklův	dvorec	vernisáž	vý-
stavy	 prací	Miroslava	Mlynáře	Magické	
opojení.	Zábřežský	rodák	je	členem	umě-
lecké	skupiny	magických	ornamentalistů	
a	na	jeho	díle	je	to	znát.

Představené	malby	 a	 kresby	 jsou	 tvo-
řené	akrylovými	barvami	a	gelovým	pe-
rem,	 samostatné	či	následně	kolorované.	
Z	Mlynářových	 děl	 vyzařuje	 zaujetí	 vý-
chodními	filozofiemi,	náboženstvím,	my-
stikou.	V	jeho	pracích	se	objevují	prvky	a	
symboly	egyptské,	řecké,	křesťanské,	vel-
mi	výrazná	je	inspirace	v	židovství.	Kro-
mě	uměleckého	obsahu	tak	v	sobě	nesou	i	
informaci,	třebaže	pro	běžného	návštěvní-
ka	ne	zcela	jasnou,	přesto	působivou.
Výstava,	 kterou	 doprovodilo	 hudební	

vystoupení	manželů	Johnových	(na	sním-
ku	 v	 pozadí	 za	 autorem),	 je	 v	Tunklově	
dvorci	k	vidění	do	29.	září.	V	minigalerii	
ji	pak	doprovázejí	dílka	dětí	 z	MŠ	a	ZŠ	
Jestřebí.	  (mk)

Skoro	 tři	 tisíce	 návštěvníků,	 příjemné	
počasí	 a	 hlavně	 skvělá	 nálada	 –	 to	 jsou	
hlavní	 znaky	 třetího	 Flámfestu,	 který	 se	
uskutečnil	 v	 areálu	 bazénu	 v	 sobotu	 8.	
září.
Před	pódiem	to	žilo	už	od	začátku,	fes-

tival	 totiž	 odstartovala	 jedna	 z	 hlavních	
hvězd,	 skupina	Mirai,	 která	 se	 setkala	 s	
velkým	ohlasem	především	u	dívčího	pu-
blika.	Potěšené	fanoušky	a	fanynky	doká-
zala	oslovit	svými	chytlavými	texty	a	me-
lodiemi,	 ale	 také	 bezprostředností	 a	 pří-
močarostí.
Následovalo	vystoupení	Buranů	z	New	

Jersey,	kapely,	která	je	v	Zábřeze	častým	
hostem	a	má	zde	nemalou	skupinu	příz-
nivců.	Na	 retro	 strunu	 pak	 vsadila	 parta	
Legendy	se	vrací,	která	v	humorem	pro-

tkaném	vystoupení	předlo-
žila	 návštěvníkům	 průřez	
rockem	 a	 popem	 posled-
ních	padesáti	let.
Humor	ale	nechyběl	pře-

devším	 další	 kapele	 The	
Tap	 Tap	 (na	 snímku).	Vy-
stoupení	 skupiny	 tvoře-
né	 studenty	 a	 absolven-
ty	 Jedličkova	 ústavu	 bylo	
plné	energie,	humoru,	vel-
mi	často	černého,	a	svižné	
muziky.	 Vtipné	 texty	 rea-
gující	na	život	s	postižením	
bez	 fňukání	 a	 lítosti	 oko-
lí,	 nadhled	 i	 entusiasmus	

účinkujících	se	odrazil	 i	v	publiku,	které	
si	koncert	skutečně	naplno	užívalo.	„Kaž-
dopádně účastníci koncertu z řad diváctva 
rozhodně nažhavení byli. Vlastně byli tak 
úžasní, že by mohli to ´publikování´ dělat 
profesionálně. A tak jsme si to v tomhle ba-
bím létě společně náramně užili,“ okomen-
toval	zábřežské	vystoupení	Láďa	Angelo-
vič,	moderátor	kapely,	která	s	sebou	při-
vezla	i	výstavu	kresleného	a	opravdu	čer-
ného	humoru.
Zlatý	hřeb	následoval	na	přelomu	dne,	

když	pódium	opanoval	Xindl	X.	Jeden	z	
nejvýraznějších	českých	písničkářů	ani	v	
Zábřeze	neslevil	nic	ze	své	pověsti	na	dřeň	
jdoucího	muzikanta,	který	reaguje	na	dění	
kolem	 sebe	 vtipným	 a	 drsně	 otevřeným	
způsobem.	  (mk)
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Flámfestu vévodil humor, občas tuze černý

Na	 výjimečný	 zážitek	 se	 mohou	 těšit	
nejen	příznivci	duchovní	hudby	a	sboro-
vého	zpěvu	v	pondělí	1.	října,	kdy	od	19	
hodin	vystoupí	v	kostele	sv.	Bartoloměje	
olomoucký	smíšený	pěvecký	sbor	Colle-
gium	vocale.	Ten	se	pod	chrámovou	klen-
bou	představí	spolu	s	vynikajícím	němec-
kým	tělesem	Bremer	Kantorei	St.	Stephani.	
Sbor	Collegium	vocale	v	čele	s	umělec-

kou	vedoucí	Růženou	Saligerovou	má	za	
sebou	již	více	než	třicet	let	existence	a	přes	
dvě	stovky	koncertů	nejen	v	České	repub-
lice,	 ale	 i	 v	 dalších	 evropských	 zemích,	
zejména	ve	Francii,	Švýcarsku,	Španělsku	
a	Německu.	Učitelský	sbor	z	Brém	je	jed-
ním	 z	 předních	 pěveckých	 sborů	 tohoto	
hanzovního	města	i	celé	oblasti.	Se	svou	
více	než	 stodvacetipětiletou	historií	 patří	
k	nejstarším	sborům	v	Německu,	dnes	je	
však	moderním	koncertním	tělesem	se	so-
fistikovaným	profilem.
Oba	 sbory,	 čítající	 dohromady	 stovku	

zpěváků,	si	pro	zábřežský	koncert	připra-
vily	 atraktivní	 skladby	 českých	 i	 evrop-
ských	mistrů	 duchovní	 hudby,	 ukázky	 z	
tvorby	 Františka	 Xavera	 Brixiho	 nebo	
francouzských	 skladatelů	 Camilla	 Saint
-Saëns	a	Charlese	Gounoda.	Vstupné	na	
akci	je	dobrovolné.	  (red)

Na koncertu duchovní 
hudby vystoupí pěvecký 

sbor z Brém

Potěšující	 čtyřzápasová	 vítězná	 série	
zábřežských	 fotbalistů	 skončila	 2.	 září	 v	
Medlově.	Zdejší	tým	je	na	začátku	sezóny		
bez	porážky.	Nevyzrálo	na	něj	ani	Sulko,	
které	šlo	v	10.	minutě	do	trháku	po	trefě	
Jakuba	Hymra,	jenže	nedůsledností	v	ob-
ranné	činnosti	o	náskok	brzy	přišlo.	

„Na závěr prvního poločasu dal soupeř 
vedoucí gól, to mě moc mrzelo,“	přiznal	
trenér	Zábřehu	Jaroslav	Rolinek.	Ve	druhé	
půli	hosté	sahali	po	vyrovnání.	Soka	tlači-
li	a	tvořili	si	řadu	příležitostí.	Žádnou	ale	
neproměnili	v	branku.	
Chuť	si	spravili	v	dalším	zápase	o	týden	

později,	 kdy	 se	 na	 domácím	hřišti	 před-
stavili	letos	naposled.	Kvůli	rekonstrukci	
místního	 stadionu	 totiž	 musí	 absolvovat	
zbytek	podzimní	části	sezony	na	hřištích	
soupeřů.	 Domácí	 derniéra	 Sulku	 vyšla,	

Černovír	zdolalo	2:1	po	penaltovém	roz-
střelu.	Oba	dva	góly	normální	hrací	doby	
padly	hned	v	jejím	úvodu.	Po	čtvrthodině	
poslal	Zábřeh	do	vedení	Lukáš	Okleštěk.	
Avšak	čtyři	minuty	nato	dostali	hosté	do	
vínku	pokutový	kop,	jímž	nepohrdl	Jakub	
Zachar.	Stav	1:1	platil	až	do	konce	duelu	
a	rozhodovat	musely	penalty,	v	nichž	bylo	
Sulko	úspěšnější.
Týmu,	který	se	na	jaře	strachoval	o	zá-

chranu	v	krajském	přeboru,	tak	po	pátém	
kole	patří	druhé	místo,	více	bodů	má	pou-
ze	suverénní	Medlov.	

FK Medlov – SK Sulko Zábřeh 2:1	
(2:1).	Branky:	13.	Novák,	45.	Srdýnko	–	
10.	Hymr.	

SK Sulko Zábřeh – TJ Slovan Čer-
novír 2:1	(1:1),	penalty	4:2.	Branky:	15.	
Okleštěk	–	19.	Zachar	(penalta).		 (red)

Vítěznou sérii Sulka pokazil Medlov

Slavnostní	atmosféra	a	výjimečná	hud-
ba	Antonína	Dvořáka,	Bedřicha	Smetany	
a	dalších	českých	velikánů	zazní	v	podání	
Evy	Urbanové	 za	doprovodu	 renomova-
ného	Moravského	klavírního	tria	v	sobo-
tu	23.	září	v	kulturním	domě.	První	dáma	
české	opery	zde	od	17	hodin	zazpívá	ryze	
český	 repertoár	na	galakoncertu	věnova-
nému	100.	výročí	založení	Českosloven-
ské	republiky.	

„Paní Urbanová se představí v mnoha 
rozdílných rolích jako Libuše, Mařenka či 
Vendulka v áriích ze slavných oper Bed-
řicha Smetany, dále jako Fibichova Šár-
ka, Dvořákova Rusalka či Jůlie. Program 
okoření výběr z Dvořákových Cigánských 
melodií, oblíbené národní písně Jana 
Masaryka a virtuózní skladby klavírního 
tria. Vrcholem slavnostního večera bude 
árie Kostelničky z Janáčkovy opery Její 

pastorkyňa, za kterou získala Cenu Thá-
lie,“	uvedl	k	programu	galakoncertu	Zde-
něk	David	ze	Zábřežské	kulturní.
Eva	Urbanová,	 jedna	z	nejvýznamněj-

ších	českých	operních	pěvkyň	a	sopranis-
tek,	již	bezmála	tři	dekády	patří	k	největ-
ším	hvězdám	pražského	Národního	diva-
dla	a	sklízí	ovace	 také	v	zahraničí,	včet-
ně	newyorské	Metropolitní	opery,	milán-
ské	La	Scaly	nebo	londýnské	Covent	Gar-
den.	Operní	pěvkyně	s	fascinujícím	jevi-
štním	výrazem	a	zvučným	hlasem	zavítá	
do	Zábřehu	vůbec	poprvé.	Doprovázející	
soubor	Moravské	klavírní	trio	vystoupí	v	
tradičním	složení	–	Jana	Ryšánková	kla-
vír,	 Jiří	 Jahoda	 housle	 a	Miroslav	 Zicha	
violoncello.
Vstupenky	na	slavnostní	koncert	v	hod-

notě	od	390	korun	nabízí	pokladna	kultur-
ního	domu.	  (red)

Galakoncert Evy Urbanové připomene  
výročí vzniku republiky

Tunklův dvorec patří 
Magickému opojení

Pořádnou	 dávku	 humoru	 lze	 očekávat	
od	 brilantní	 komedie	 Chvilková	 slabost,	
pocházející	z	pera	předního	britského	dra-
matika	Donalda	Churchilla,	kterou	kultur-
ní	dům	uvede	v	rámci	divadelního	před-
platného	řady	Hevos	ve	čtvrtek	4.	října.
Ve	hře	o	nečekaných	zvratech	a	odhale-

ních	ve	vztahu	muže	a	ženy	exceluje	he-
recké	duo	David	Matásek	a	Petra	Špalko-
vá.	„Bývalí manželé se dva roky po roz-
vodu setkávají na společné chalupě, kde 
chtějí před prodejem udělat pořádek, ale 
ten nakonec dělají především ve vlast-
ních vztazích. Jejich setkání je totiž plné 
ostrých i smířlivých reminiscencí na dlou-
holeté komplikované manželství,“	přiblížil	
zápletku	produkční	Vratislav	Jarmar.
Vstupenky	 na	 bravurní	 komedii	 z	 re-

pertoáru	pražského	Divadla	v	Rytířské	lze	
v	doprodeji	pořídit	v	pokladně	kulturního	
domu.	  (red)

Matásek se Špalkovou 
přivezou Chvilkovou 

slabost

Osmičková výročí Jana Eskymo Welzla

Svatováclavskou	 poutí	 odstartuje	 v	
pátek	28.	září	další	ročník	Václavovské-
ho	kulturního	podzimu.	Přímo	na	svaté-
ho	Václava	 proběhne	 v	 10	 hodin	 slav-
nostní	mše	svatá	v	místní	kapli	zasvěce-
né	českému	knížeti	a	světci.
Sobota	bude	patřit	především	divadlu,	

v	kulturním	domě	se	představí	divadel-
níci	 Nezávislé	 divadelní	 scény	 Sem-
TamFór	Slavičín	v	16	hodin	s	pohádkou	
Jak	bylo,	když	nebylo	a	večer	ve	20	ho-
din	s	konverzační	komedií	Pravda.	

Václavovský kulturní 
podzim startuje

Už	devátý	ročník	městské	šifrovací	hry	
Uchem	jehly	se	v	Zábřehu	uskuteční	o	ví-
kendu	13.	a	14.	října.	Jedná	se	o	závod	tří	
až	pětičlenných	 týmů,	které	 se	přes	 sérii	
šifer	 rozmístěných	ve	městě	 a	 jeho	oko-
lí	snaží	dostat	co	nejdříve	do	cíle	–	a	tím	
se	 protáhnout	 pomyslným	Uchem	 jehly.	
Vítězný	 tým	získá	 již	 tradiční	cenu,	ply-
šového	 velblouda.	 Akce,	 kterou	 pořádá	
41.	přední	hlídka	Royal	Rangers,	začíná	v	
Křesťanském	centru	a	probíhá	od	sobotní-
ho	odpoledne	do	brzkého	nedělního	rána,	
proto	se	doporučuje	minimální	věk	účast-
níků	 12	 let.	 Bližší	 informace	 na	 uchem
-jehly.blog.cz.		 (red)

Uchem jehly 2018

Veselá	 trojka	potěší	všechny	příznivce	
melodií	známých	z	televize	Šlágr	v	nedě-
li	30.	září,	jejich	vystoupení	v	kulturním	
domě	 začne	 v	 15	 hodin.	 Pavel	 Krška,	
Miroslav	 Hrdlička	 a	 Jaromír	 Kozelek,	
patřící	 k	 nejviditelnějším	 hvězdám	ob-
líbeného	televizního	kanálu,	stihli	vydat	
již	sedm	CD	nosičů	a	dva	zpěvníky	obsa-
hující	vlastní	písničky,	které	oslovují	ze-
jména	starší	generaci	posluchačů.	Zejmé-
na	pro	ni	bude	určeno	také	taneční	odpole-
dne	se	slováckou	dechovou	hudbou	Milo-
čanka,	které	pořadatelé	ze	Zábřežské	kul-
turní	připravili	na	neděli	21.	října.	Rovněž	
na	tento	pořad	již	lze	zakoupit	vstupenky.

S Veselou trojkou bude 
opět veselo

Přednášku	cestovatele	 a	 fotografa	Da-
vida	Hainalla	o	pěším	i	cyklistickém	pu-
tování	po	jedné	z	nejkrásnějších	zemí	Ev-
ropy	připravilo	kino	Retro	netradičně	na	
pondělí	24.	září.	„Rozlohou malý balkán-
ský stát v sobě ukrývá nejen divoké těžko 
přístupné hory a hluboce zaříznutá říční 
údolí, ale i travnaté horské hřebeny, na 
kterých se prohání stáda koní. V horách 
a podhorských vesnicích provází tuláky 
téměř na každém kroku věčně usměvaví, 
pohostinní a hrdí lidé,“	popisuje	své	zku-
šenosti	z	cestování	po	bývalé	jugoslávské	
republice	Hainall,	který	je	také	zkušeným	
průvodcem.	Jeho	přednáška	má	začátek	v	
17	hodin,	vstupné	je	dobrovolné.

Černá hora – krásná, 
známá i tajemná

V	pátek	28.	září	není	nutné	vařit,	stačí	
vzít	 své	nejbližší	 a	přijít	 do	Katolického	
domu,	vzkazuje	Spolek	Metoděj.	Na	ten-
to	den	totiž	připravuje	tradiční	akci	nazva-
nou	Svatováclavský	bramborák	 a	 kromě	
chuťovky,	 podle	 které	 je	 akce	 nazvána,	
bude	od	12	hodin	nabízet	i	bohaté	„bram-
borové“	 menu.	 Chybět	 tradičně	 nebude	
burčák,	bohatá	tombola	a	příjemné	melo-
die	v	podání	dvojice	Vašek	a	Pepa.

Svatováclavský 
bramborák 



CESTY DOMŮ ANEB VÝVOJ LIDSKÝCH OBYDLÍ DO PŘELOMU 
LETOPOČTU
Výstava	pro	děti	i	dospělé.	 Muzeum Zábřeh, plné vstupné 30 Kč, snížené 15 Kč, děti do 2 let zdarma

VÁCLAVOVSKÝ KULTURNÍ PODZIM 2018 – SVATOVÁCLAVSKÁ 
DIVADELNÍ POUŤ (28. – 29. 9)
28.	9.	Slavnostní	svatováclavská	mše	svatá/10:00,	29.	9.	Jak	bylo,	když	nebylo	–	pohádka/16:00,	Pravda	–	
komedie	/20:00.	Hraje	Nezávislá	divadelní	scéna	SemTamFór	Slavičín.		  Obec Václavov, kulturní dům                                                                                                                     
SVATOVÁCLAVSKÝ BRAMBORÁK
Přátelské	posezení	s	hudbou,	tancem	a	bohatou	nabídkou	bramborových	specialit.	Burčák.          
 Katolický dům, 12:00

MALÁ ČARODĚJNICE
Pohádka,	rodinný,	fantasy,	bez	omezení,	dabing,	Německo/Švýcarsko	2018,	103	min.	       
 Kino Retro, 17:30, 100 Kč

PO ČEM MUŽI TOUŽÍ
Komedie,	bez	omezení,	české	znění,	Česko	2018,	95	min.						           Kino Retro, 20:00, 130 Kč

DEN ARCHITEKTURY: ZÁPAS STOLETÍ
Fotbalové	 utkání	 pro	 širokou	 veřejnost.	 Vlastní	 týmy	 i	 fandové	 vítáni!	 Přihlášky	 na	 ondrejpchalek@
seznam.cz,	736	262	027,	popř.	včas	na	místě.			   Plocha bývalé textilky Perla, 15:00

YETI: LEDOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ 3D
Animovaný,	komedie,	rodinný,	bez	omezení,	dabing,	USA	2018,	96	min.     Kino Retro, 17:30, 130 Kč

BEZE STOP
Drama,	bez	omezení,	titulky,	USA	2018,	119	min.	                       Kino Retro, 20:00, 120 Kč

VENTOLIN / BUNNY KLUB            
  Klub ve Zdi, 21:00, předprodej v infocentru Zábřeh, 150 Kč, na místě 180 Kč

DEN ARCHITEKTURY: CESTA DO STŘEDU MĚSTA
Ranní	procházka	po	zapomenuté	cestě	(tam	a	zpět),	která	vedla	od	humen	Postřelmova	přímo	na	kostel	sv.	
Bartoloměje.	Délka	trasy	4,7	km.			              Sraz pod kostelem sv. Bartoloměje u niky s pítkem, 7:00 

VESELÁ TROJKA PAVLA KRŠKY
Koncert	(na	sezení)	v	podání	oblíbené	trojky	známé	z	televize	Šlágr.	Kulturní dům, velký sál, 15:00, 190 Kč

FILM A ARCHITEKTURA – FILMOVÝ FESTIVAL
Celovečerní	autorské	filmy	se	zaměřením	na	architekturu	a	design.																																																																							
Winter	–	Portrét	ročního	období	na	hranici	civilizace	a	přírody.	Rusko	2013,	12	min,	rusky/anglické	titulky.																																							
Didi Contractor –	 Setkání	 moderní	 architektury	 a	 tradičního	 řemesla	 na	 úpatí	 Himalájí.	 Německo/
Švýcarsko	2017,	85	min.,	anglicky/hindsky/anglické	titulky.
Bloki –	Sociologická	sonda	do	bytových	komplexů	v	Polsku.	Polsko,	57	min,	polsky/anglické	titulky.							                                                              
                                                                                                   Kino Retro, 16:00, vstup volný

PO ČEM MUŽI TOUŽÍ
Komedie,	bez	omezení,	české	znění,	Česko	2018,	95	min.					                Kino Retro, 20:00, 130 Kč

DEN ARCHITEKTURY: ZÁBŘEH PRVOREPUBLIKOVÝ
Procházka	podél	prvorepublikových	staveb.	Architektonickým	výkladem	(s	fotografiemi)	provede	Ondřej	
Pchálek,	Matěj	Voráč	a	Lukáš	Blažek. Sraz u vstupu do Plaveckého areálu Zábřeh, 18:00

KONCERT DUCHOVNÍ HUDBY
Vystoupí	 olomoucký	 smíšený	pěvecký	 sbor	Collegium	vocale	 spolu	 s	 vynikajícím	německým	 tělesem	
Bremer	Kantorei	St.	Stephani.			                          Kostel sv. Bartoloměje, 19:00, vstupné dobrovolné

KATECHEZE DOBRÉHO PASTÝŘE
Beseda	s	Bc.	Petrou	Kolčavovou.	 Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30

SETKÁNÍ K MEZINÁRODNÍMU DNI SENIORŮ                   Katolický dům, 14:00

ZÁVODY ODRÁŽEDEL (DĚTI 2 – 8 LET)
Cyklistická	přilba	povinná.				                                                                                Wolkerovy sady, 15:30

ÚSOV – KLOPINA
Podzimní	vycházka,	5.	ročník.	Vedoucí	p.	Malá,	732	572	629.		                 Odjezd ATB Valová, 10:45

ŘEŠENÍ DROGOVÉ PROBLEMATIKY NA ZÁBŘEŽSKU
Beseda	se	zástupci	Městské	policie	Zábřeh	a	Policie	České	republiky.	   Klub důchodců, Nerudova 7, 14:00

LUDMILA VYSLOUŽILOVÁ – OBRAZY
Vernisáž	výstavy.	Minigalerie:	ZŠ	a	MŠ	Jestřebí.		             Galerie Tunklův dvorec, 17:00

VENOM
Akční,	sci-fi,	thriller,	horor,	nevhodné	do	12	let,	dabing,	USA	2018.	                    Kino Retro, 17:30, 120 Kč

CHVILKOVÁ SLABOST
Brilantní	komedie	o	nečekaných	zvratech	a	odhaleních	ve	vztahu	muže	a	ženy.	Hrají:	David	Matásek,	Petra	
Špalková,	Sára	Sandeva	alt.	Sandra	Černodrinská.	Představení	JE	součástí	divadelního	předplatného	na	rok	
2018	(řada	Hevos).                                                           Kulturní dům, velký sál, 19:00, 340 a 380 Kč

TOMAN
Drama,	nevhodné	do	12	let,	české	znění,	Česko/Slovensko	2018,	145	min.        Kino Retro, 20:00, 120 Kč

BELLA A SEBASTIAN 3
Rodinný,	dobrodružný,	bez	omezení,	dabing,	Francie	2017,	91	min.	           Kino Retro, 17:30, 110 Kč

PO ČEM MUŽI TOUŽÍ
Komedie,	bez	omezení,	české	znění,	Česko	2018,	95	min.		                       Kino Retro, 20:00, 130 Kč

DIVADLO O.Li.V.Y.
Improvizační	show.		                                                                                      Klub ve Zdi, 21:00, vstupné dobrovolné

FARMÁŘSKÉ TRHY ZÁBŘEH        Náměstí Osvobození (před Elektrem Kalous), 8:00 – 16:00

PODHŮŘÍM JESENÍKŮ – ZBOROV A OKOLÍ
Vedoucí	p.	Přivrátilová,	737	834	688.			                                                                   Odjezd ATB Valová, 9:35

KUBÍK HRDINA
Animovaný,	dobrodružný,	rodinný,	bez	omezení,	dabing,	Island/Belgie	2018,	85	min.							  
 Kino Retro, 17:30, 110 Kč

PAMĚŤ NÁRODA OLOMOUCKÉHO KRAJE – SLAVNOSTNÍ VERNISÁŽ 
PUTOVNÍ VÝSTAVY
Příběhy	15	osobností,	jejichž	cesty	se	střetly	s	dramatickými	momenty	20.	století.	Náměstí Osvobození, 18:00                                                                                                                         
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ
Komedie,	bez	omezení,	české	znění,	Česko	2018,	95	min.	                                 Kino Retro, 20:00, 130 Kč

ZÁBŘEŽSKÝ SEDMIBOJ – 3. SPORTOVNÍ HRY SENIORŮ 
 Hřiště ZŠ Školská 11, 13:00

BABÍ LÉTO S CHARITOU – BENEFIČNÍ AKCE KE DNI CHARITY
Vystoupení	folkové	legendy	Slávka	Janouška,	kapely	Vlny	a	dalších.	Program	pro	malé	i	velké,	Kavárna	
Nadějná,	regionální	speciality,	tradiční	štrůdl.						 Prostranství před kulturním domem, 15:00

PO ČEM MUŽI TOUŽÍ
Komedie,	bez	omezení,	české	znění,	Česko	2018,	95	min.	                           Kino Retro, 17:30, 130 Kč

TVÁŘ
Drama,	nepřístupno	do	15	let,	titulky,	Polsko	2018,	91	min.	                     Kino Retro, 20:00, 90 Kč

BLUESBERG / FLY TOMORROW                                                 Klub ve Zdi, start 21:00, 90 Kč

ZÁVĚREČNÝ NOHEJBALOVÝ TURNAJ
Registrace	od	8:30	nebo	předem	na	hrubanova@bozenov.cz.				      Antukové kurty Kempu Bozeňov, 8:30

SOBOTA PRO ŽENY
Aerobic	na	trampolínách	a	další	cvičební	aktivity	pro	ženy	a	dívky.	  Kulturní dům, malý sál, 9:00 – 10:30

MÍSTNÍ VŠEOBECNÁ VÝSTAVA DROBNÉHO ZVÍŘECTVA (22. 9. – 23. 9.)
 Areál  Ráječek, sobota 13:00 – 20:00, neděle 8:00 – 16:00

ROZLUČME SE S LÉTEM A PŘIVÍTEJME PODZIM
Hraje	dechová	kapela	Kdo	Má	Čas	a	skupina	Blackbirds.	Levandulová kavárna, 14:00 – 18:00, vstup volný

KUBÍK HRDINA
Animovaný,	dobrodružný,	rodinný,	bez	omezení,	dabing,	Island/Belgie	2018,	85	min.         
 Kino Retro, 17:30, 110 Kč

PO ČEM MUŽI TOUŽÍ
Komedie,	bez	omezení,	české	znění,	Česko	2018,	95	min.	                        
 Kino Retro, 20:00, 130 Kč

EVA URBANOVÁ A MORAVSKÉ KLAVÍRNÍ TRIO
GALAKONCERT K 100. VÝROČÍ VZNIKU REPUBLIKY
Koncert	první	dámy	české	opery,	na	kterém	zazní	nejznámější	árie	českých	skladatelů.				
                                   Kulturní dům, velký sál, 17:00, 390, 440, 490 a 540 Kč, karta Bravo sleva 50 Kč

PO ČEM MUŽI TOUŽÍ
Komedie,	bez	omezení,	české	znění,	Česko	2018,	95	min.		          Kino Retro, 17:30, 130 Kč

UPGRADE
Akční,	thriller,	sci-fi,	horor,	nepřístupno	d	15	let,	titulky,	Austrálie	2018,	100	min.		 Kino Retro, 20:00, 120 Kč

DÁŠEŇKA ČILI ŽIVOT ŠTĚNĚTE 
Představení	připravilo	Divadlo	Zlín.	Určeno	pro	MŠ,	I.	stupeň	ZŠ	i	veřejnost. Kulturní dům, 8:30 a 10:00, 50 Kč

ČERNÁ HORA – KRÁSNÁ, ZNÁMÁ I TAJEMNÁ
Přednáška	Pavla	Hainalla	o	putování	po	jedné	z	nejkrásnějších	zemí	Evropy.	  
 Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné                                                                

NENUŤTE MĚ NA NOČNÍK
Noční	pomočování	a	jak	jej	řešit	–	přednáší	Mgr.	Veronika	Papoušková.   Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30

PODPORA PEČUJÍCÍCH OSOB
Beseda	se	zástupci	pečovatelské	služby	Charity	Zábřeh.			             Klub důchodců, Nerudova 7, 14:00

DRAKIÁDA A PODZIMNÍ SLAVNOST
Pouštění	draků,	opékání	špekáčků,	tvoření,	občerstvení.	Za	špatného	počasí	se	akce	přesune	do	vnitřních	
prostor	školy.		                     ZŠ a DDM Krasohled Zábřeh, 15:00 – 18:00

KURZ EFEKTIVNÍHO RODIČOVSTVÍ
Kontakt:	603	891	571.	                                                                   Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 17:00

OSMIČKOVÁ VÝROČÍ JANA ESKYMO WELZLA
Přednáška	Ing.	Martina	Strouhala.			             Muzeum Zábřeh, 17:00, 30 Kč, děti do 6 let zdarma

BEZPEČNÁ CESTA
Dopravní	hra	pro	děti	předškolního	věku	a	rodiče	a	děti	z	1.	tříd.					 Dopravní hřiště MŠ Severáček, 16:00

PO ČEM MUŽI TOUŽÍ
Komedie,	bez	omezení,	české	znění,	Česko	2018,	95	min.                                Kino Retro, 17:30, 130 Kč

ZPÍVÁNÍ V DEŠTI – FILMOVÉ VEČERY
Muzikál,	romantický,	titulky,	USA	1952,	103	min.	Úvodní	slovo	Miroslav	Macek.	 Kino Retro, 20:00, 80 Kč  
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Sobota 22. září

Pátek 21. září

Neděle 23. září

Čtvrtek 20. září

Úterý 25. září

Post Bellum

KČT O ZdP 
Zábřeh

Český svaz 
chovatelů  

ZO Zábřeh

Středa 26. září

Sobota 29. září

Divadlo  
Václav

Neděle 30. září

Den  
architektury

Pondělí 1. října

Collegium  
vocale

Úterý 2. října

Dne 23. září by se dožila 90 roků naše 
maminka,

paní Anna Drapáčová  
z Kosova.

Všem, kdo jste ji znali a měli rádi, za 
vzpomínku děkuje syn Jan a Josef, dcera 

Helena a Anna s rodinami.

Marně Tě naše oči hledají, marně po lících slzy 
stékají, osud nám nevrátí, co nám vzal, vrací jen 

vzpomínky a s nimi žal.
Dne 16.září tomu byl rok, co nás navždy opustila 

naše maminka a manželka, 

paní Janka Klimešová
ze Zábřehu.

Stále s láskou vzpomínají a nikdy  
nezapomenou manžel a děti.

Pondělí 24. září

Dne 19. září vzpomínáme 3. výročí úmrtí 

pana Bohumila 
Sedláčka.

S láskou vzpomíná manželka a synové.

Čtvrtek 27. září

Pátek 28. září

Den  
architektury

Den  
architektury

Den  
architektury

Čtvrtek 4. října

KČT O ZdP  
Zábřeh

Pátek 5. října


